



提升教师的家庭教育指导能力

市家长学校总校六月课堂开讲

本报讯 (记者 邓兆冲)在新时代的教育浪潮中,教师肩负着传播知识、塑造灵魂的重任,而家庭教育作为孩子成长的重要基石,与学校教育紧密相连,提升教师的家庭教育指导能力,不仅是教育发展的需求,更是助力孩子全面成长的关键。6月30日,市家长学校总校六月课堂邀请家庭教育专家、苏州高新区景山实验初中正高级教师、心理学博士倪绍旺,为全市中小学及幼儿园教师带来《新时代教师家庭教育指导能力的跃升》专题讲座,提升教师指导家庭教育能力,促进家校社合力育人。讲座采用线上线下同步直播方式进行,受到广大教师热烈欢迎。

“教师不仅在学校中扮演着重要角色,也在家庭教育中具有深远的影响。”讲座中,倪绍旺围绕“洞察新时代家庭教育的复杂形势、教师在家庭教育指导中面临的问题、掌握家庭教育指导的有效策略、营造支持教师提升能力的良好环境、明晰教师在家庭教育指导中的关键角色、提升教师家庭教育指导能力的对策、强化教师家庭教育指导能力的提升路径、家庭教育焦点案例情境与解决对策”等方面与全市广大教师共同探讨如何更好地发挥教师在家庭教育中的指导作用。



倪绍旺重点讲解了沟通技巧。他提出,教师在与家长沟通前,应全面了解学生的家庭状况,包括家庭结构、亲子关系等,做到心中有数。沟通时要走心,点对点地解决问题,提前做好充分准备,明确沟通目标与重点,适当运用技巧,分享自己的教育经验或类似经历,建立情感联结。此外,教师要始终发挥教育正能量作用,用正面、积极、客观的语言表达对学生的评价与期望,引

导家长关注孩子的优点与进步,共同为孩子创造良好的成长环境。

新时代的家庭教育面临着诸多挑战,如孩子沉迷网络、家长期望过高以及忽视孩子身心健康等问题,同时家庭教育观念的多元碰撞和家庭结构变化也给教育带来了困境。倪绍旺希望广大教师在日常教学中,不忘育人使命,切实做好协同育人工作,通过接受专业培训、优化工作安排、创新指导方法以及提高沟通

技巧等对策来实现更好的家庭教育指导,做专业的家庭教育指导者。

“在家长的眼中,我们是专业的,当他们遇到教育的困惑或难题时,他们会想着求助于老师。”在市新闻发布厅线下聆听讲座的市鹿鸣路初级中学教师刘颖坦言,相比家庭教育指导,教师在教学方面更专业,此次市家长学校总校六月课堂培训机会难得,帮助教师们在专家引领下,更加系统、深入、持续地学习家庭教育知识,在家庭教育的路上走得更从容、更坚定、更自信。

“此次讲座涵盖家庭教育理论、有效沟通技巧、家庭教育常见问题解析等关键主题,内容丰富、实用性强。”市康居路初中教育集团党委书记王玉在主持讲座时希望各位教师能够将所学的知识和技能应用到实际工作中,积极地开展家庭教育指导,为孩子们创造更加美好的成长环境。



扫二维码
回看讲座

盐渎实验学校

毕业典礼仪式感满满



本报讯 (王海帆 王智玥)6月28日,盐城市盐渎实验学校海天剧场内座无虚席,欢声笑语此起彼伏,洋溢着热烈而温馨的氛围,“追光逐梦少年志 星河璀璨启征程”——盐城市盐渎实验学校2025届毕业典礼在这里盛大启幕。

1000余名毕业生依次踏上专属舞台,通过歌舞、书画等多元艺术形式,尽情展现少年的蓬勃风采。

在温暖而庄重的氛围中,该校党总支书记丁庆军深情地回顾了同学们小学生涯的点滴精彩与难忘瞬间。他向毕业生们郑重送上满载智慧的“成长锦囊”,每一份“锦囊”都凝聚着殷切期望与谆谆教诲,字里行间流淌着对毕业学子最真挚的祝福。随后,全体毕业生有序登场。他们以整齐嘹亮的合唱,唱响少年的凌云壮志;用灵动优美的舞姿,勾勒少年的绰约风华;借刚劲有力的武术表演,彰显少年的昂扬精神。每一位学生都全

情投入,在聚光灯下绽放独特魅力。

在感恩篇章,孩子们以自己特色的方式,向母校和老师倾诉感恩之情。有的用天籁般的歌声献上赞歌,有的精心制作成长纪念册送给老师,还有用手捧鲜花,献上温暖的拥抱。他们用最质朴的方式传递内心最真挚的情感。

来到“未来篇”,全体毕业生齐声庄严宣誓,字字铿锵,尽显鸿鹄之志。随后,全体毕业生深情唱响《把未来点亮》,展现出勇往直前、追逐梦想的坚定信念。

“这场毕业典礼,是属于每一位毕业学子的高光时刻,人人都是主角,他们在专属舞台上,尽情展示真我,传递感恩、播撒希望、追逐梦想。”丁庆军表示,这场别出心裁的典礼,意义非凡,不仅是孩子们小学时光的圆满句点,更是人生新征程的激昂序曲,必将成为他们记忆长河中永不褪色的璀璨明珠。

阜宁县陈集中学

校园“小舞台”展示育人新亮点

□王明

“站在小舞台上,我感受到了被关注、被认可,这让我更加自信地表达自我。”6月27日,阜宁县陈集中学高一(19)班的唐雨涵同学,站在校园“小舞台”上用深情演讲分享自己的成长故事后感慨地说。校园“小舞台”的实践,是陈集中学以其独特的“坚·润”文化为核心,秉持“嚼得菜根,做得大事”学校精神和“完善自我、追求卓越”校训,为学生德智体美劳全面发展奠定坚实基础,成为学校育人创新的一大亮点。

陈集中学深刻认识到文化育人的关键作用,将“小舞台”实践与“六润”体系中的“润德”“润美”“润心”紧密相连,通过主题引领,将小舞台打造成学生树立高尚品格、培育高雅品位的重要场所。

高二(12)班的梁静参与改编课本剧,她表示:“在改编过程中,我不仅学到了知识,更体会到了团队协作的力量,也对传统文化有了新的感悟。”该校积极打破学科壁垒,促进学科融合。政治组依托当地红色资源,引导学生重现革命故事,传承红色基因,这有助于培养学生的文化认同和社会责任,符合发展学生核心素养责任担当的要求。

物理组结合知识设计舞台机械装置,让理科知识绽放艺术光彩,体现了科学精神与审美情趣的融合。该校校长田源对“小舞台”实践充满信心:“科学的评价机制,能让我们更准确地了解学生发展情况,为个性化教育提供依据,‘小舞台’正成为学生成长的重要助力,也为我们实现办学目标提供了有力支撑。”党总支书记张楠表示:“‘小舞台’实践是我们探索教育创新的重要成果,它不仅是学生展示自我的平台,更是培养学生核心素养的有效途径。通过‘小舞台’,我们看到学生在文化基础、自主发展、社会参与等方面都有了显著提升。未来将继续深化改革,以‘坚·润’文化为引领,以‘六润’体系为依托,不断丰富‘小舞台’的实践内容和形式,一方面,加强与家庭、社会的合作,形成教育合力,让‘小舞台’更好地融入社会大课堂,拓展学生的视野和实践空间;另一方面,持续优化评价机制,更加注重学生的个性化发展和过程性评价,让‘小舞台’真正成为学生自信成长的精神剧场。”

如今,陈集中学的“小舞台”已成为校园里一道亮丽的风景线。在这里,学生们尽情展现自我,收获成长与自信;在这里,教育的温度与力量得以彰显。

到他们的成长。‘小舞台’不仅锻炼了他们的能力,更激发了他们的创造力和自信心。”该校引入真实社会要素,与民俗文化馆合作,邀请非遗传承人到校指导,让学生在实践中传承非遗,增强文化自信;联合企业开展岗位体验,强化学生实践技能,为学生未来走向社会做好准备。

为每位学生建立电子档案袋,收录表演资料、反思日志、多方评价等,让成长看得见。陈集中学创新评价机制,构建多维能力评价指标体系和过程性成长档案袋制度,全面、客观、动态地记录学生的成长轨迹,落实“六润”体系对学生全面发展的要求,通过“三维”评价模型,从认知发展、实践能力、社会化素养等层面评估学生,与中国学生发展核心素养的评价维度相契合。

该校校长田源对“小舞台”实践充满信心:“科学的评价机制,能让我们更准确地了解学生发展情况,为个性化教育提供依据,‘小舞台’正成为学生成长的重要助力,也为我们实现办学目标提供了有力支撑。”党总支书记张楠表示:“‘小舞台’实践是我们探索教育创新的重要成果,它不仅是学生展示自我的平台,更是培养学生核心素养的有效途径。通过‘小舞台’,我们看到学生在文化基础、自主发展、社会参与等方面都有了显著提升。未来将继续深化改革,以‘坚·润’文化为引领,以‘六润’体系为依托,不断丰富‘小舞台’的实践内容和形式,一方面,加强与家庭、社会的合作,形成教育合力,让‘小舞台’更好地融入社会大课堂,拓展学生的视野和实践空间;另一方面,持续优化评价机制,更加注重学生的个性化发展和过程性评价,让‘小舞台’真正成为学生自信成长的精神剧场。”

如今,陈集中学的“小舞台”已成为校园里一道亮丽的风景线。在这里,学生们尽情展现自我,收获成长与自信;在这里,教育的温度与力量得以彰显。

盐城市幼儿园大班毕业典礼浓情上演

本报讯 (记者 顾善济)6月26日下午,盐城市幼儿园“盛夏绽放 逐光前行”大班毕业典礼浓情上演,151名幼儿在家长与老师的陪伴下,完成了幼儿阶段最重要的成长仪式。

随着音乐悠扬旋律缓缓流淌,毕业典礼拉开序幕。孩子们身着礼服、手捧鲜花,在老师陪伴下踏上成长红毯,家长们频频按动相机快门,见证孩子人生中的重要时刻。

在热烈的掌声与欢呼声中,全场目光聚焦在舞台大屏上的沙画上。画面中,指尖在沙盘上灵巧游走,细腻沙粒化作流动笔触,孩子们入园时攥着衣角的稚嫩身影、在盐晶探索课上专注观察的模样、与小伙伴嬉戏追逐的欢乐瞬间等一一呈现。

典礼上,盐城市幼儿园园长陈莉萍希望孩子们能带着花草节滋养的爱心、科探节点燃的好奇、运动节锤炼的体魄与读书节赋予的智慧,勇敢迈向小学新阶段。

欢快的音乐声响彻礼堂。舞台



“毕业不是结束,而是另一种开始。”大二班老师李丹祝愿即将毕业的孩子们眼中有关,心中有梦,永远保持对世界的好奇与热爱,在今后成长的道路上,继续勇敢探索,收获更多知识与快乐。”

“本次毕业典礼深度践行家园共育理念,将‘办园精品化、课程游戏化、发展自主化’的办学目标融入特色课程建设,以沉浸式教育体验为孩子们系好人生第一粒扣子。”陈莉萍表示。

盐城机电高职

举行2025届五年制高职毕业典礼



本报讯 (记者 邓兆冲)近日,江苏联合职业技术学院盐城机电分院(盐城机电高等职业技术学校)在健剧场举行2025届五年制高职学生毕业典礼。全体校领导、毕业班教师代表与2025届五年制高职全体毕业生等齐聚一堂,共同见证这一重要时刻。

大屏幕上播放着暖场视频,那是青春的纪念。老师的谆谆教诲、同窗的嬉笑打闹、操场上的跳跃奔跑、课桌前的冥思苦想……所有曾经,犹在昨日,欢笑、泪水和汗水都化作弥足珍贵的回忆。

当天9时整,毕业典礼在雄壮的国歌声中拉开帷幕。全体师生肃立齐唱国歌,激昂的旋律回荡全场,令人心潮澎湃。

江苏联合职业技术学院党委书记、院长王伟通过视频向顺利完成学业的同学们致以祝贺,向辛勤培育、鼓励支持同学们的老师和家长表示衷心感谢。他希望全体毕业生做责任担当的先锋者,以家国情怀照亮前行之路,成为有理想敢担当能吃苦肯奋斗的新时代好青年;做技能报国的躬行者,以工匠精神铸就强国之基,在平凡的岗位上绽放出不凡的光彩;做终身学习的追光者,以创新思维拥抱时代之变,成为能够适应时代发展需要的优秀青年。

盐城机电高等职业技术学校党委书记、校长韩卫红为毕业生代表颁发毕业证书;副校长姚波、纪委书记王磊为获得“国家励志奖学金”的优秀学子颁奖;副校长顾全、祁玉洲为荣获“2025届江苏联合职业技术学院优秀毕业生”称号的学生颁发荣誉证书。

韩卫红在致辞中勉励毕业生胸怀家国,勇担时代重任。作为师长,他以“四要四争”赠别全体毕业生:一是要坚定理想信念,争做一个胸怀家国的有理想之人,在服务人民、

在悠扬动人的《再见》歌声中,毕业典礼圆满落下帷幕。此刻,满载着师长的殷殷嘱托、同窗的深深情谊与母校的诚挚祝福,盐城机电高职2025届五年制高职毕业生怀揣梦想,正式扬帆启航。他们将以青春之姿奔赴山海,以奋斗之志共筑未来,在时代的广袤天地中书写属于自己的人生华章。

盐城工学院土木工程学院

青年学子探寻盐城非遗

本报讯 (徐佳)近日,盐城工学院土木工程学院“非遗青年行”暑期社会实践团的师生们走进盐城非遗体验馆和淮剧博物馆,开启非遗探寻之旅。

在盐城非遗体验馆,琳琅满目的非遗展品瞬间吸引了众人的目光。实践团的师生们紧跟讲解员的步伐,认真聆听每一项非遗背后的故事,细细品味其中的艺术魅力。在互动体验区,同学们更是热情高涨,纷纷与非遗传承人交流,对匠人匠心有了更深刻理解,更加坚定了传承和弘扬中华优秀传统文化的信念。

在淮剧博物馆,浓厚的艺术气息扑面而来。师生们认真聆听讲解员的介绍,眼神中满是对淮剧文化的惊叹与好奇。在戏曲服饰展示区,参观结束后,盐城工学院土木工程学院关工委委员与同学们进行了深入交流,鼓励大家珍惜这次难得的学习机会,深入了解非遗,做非遗的传承者和传播者。此次“非遗青年行”活动,关工委老师的参与为活动增添了更多的温暖与力量。在关工委老师的关怀与支持下,青年学子们将在非遗传承的道路上越走越远,让盐城非遗绽放更加绚烂的光彩。

